

Redacțiunea, Administrațiunea și
Tipografia:
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22.
Scrisori nerăncante nu se pri-
mesc. Manuscrisul nu se re-
trimite!

Biroul de anunțuri:
Brașov, piața mare Nr. 22.

Inserate mai primite cu în Viena
Ludwig Moser, Hansmann & Vogler
(Oto Maas), Heinrich Schalk, Alois
Herndt, M. Dukas, A. Oppel, J. Dan-
nberg; în Budapesta: A. V. Gold-
berger, Anton Mezei, Eckstein Bernat;
în Frankfurt: G. L. Daube; în Ham-
burg: A. Steiner.

Prețul inserțiilor: o serie
garmondă pe o colônă 6 cr.
în 80 cr. timbru pentru o pu-
blicare. Publicarii mai dese
după tarifă și învoială.
Reclame pe pagina III-a o
serie 10 cr. v. a. sau 80 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI

ANULUL III

Nr. 154.

Brașov, Luni, Marti 11 (23) Iulie

1889.

Nou abonament

la

„GAZETA TRANSILVANIEI“

Cu 1 Iulie 1889 stil vechi

s'a deschis nou abonament la care in-
vităm pe toți amicii și sprizitorii foicei noastre.

Prețul abonamentului:

Pentru Austro-Ungaria: pe trei luni 8 fl.
pe șase luni 6 fl., pe un an 12 fl.

Pentru România și străinătate: pe trei
luni 10 franci, pe șase luni 20 franci, pe un
an 40 franci.

**Abonamente la numerele cu data de
Duminică:**

Pentru Austro-Ungaria: pe an 2 fl. pe
șase luni 1 fl.

Pentru România și străinătate: pe an 8
franci, pe șase luni 4 franci.

Abonarea se poate face mai ușor și
mai repede prin mandate postale.

Domnii, cari se vor abona din nou,
se binevoiesc a scrie adresa lămurită și
a arăta și posta ultimă.

Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei“.

Brașov, 10 Iulie.

Nici seceta în unele părți, nici
furtunile și potopele în alte părți,
nici miseria cea cumplită ce
bântue dela un capăt la al-
tăl al Țerei unguresci, Bă-
natului și Ardealului nu-l turbură
pe guvernul unguresc și nici
pe susținătorii lui din visul iu-
siunilor și utopiilor „cu o turmă
și un păstor unguresc.“

Din multe părți vin scrieri in-
grijitoare despre recolta cea slabă
a anului acestuia, așa că bietul
țeran se teme, că de astă-dată nu-
va mai rămâne ceva de Dómne-
ajută în ogradă din cauza dării.

Din toate părțile se aud strigăte
de nemulțămire cu administra-
ția cea coruptă și nodreptă de
ași, așa că cetățenul privește în
ea mai mult pe asupritorul de-
cât pe ocrotitorul său.

Din toate părțile se aud strigăte
de nemulțămire cu sistemul
actual de guvernare, care se nte-
meiază pe sugrumarea libertăți-

lor publice și individuale ale ce-
tățenilor nemaghiari, pe încălca-
rea drepturilor acestora și pe
prigonirea limbei și naționalității
lor.

Nu e decă mirare, că după a-
tâtea nenorociri cădate pe capul
cetățenilor, emigrarea a luat
proportuni atât de mari, încât
ași nu se mai vorbește de decă
și sute de familii, ci de mii de
familii din câte un singur ți-
nut, care stau gata să-și caute
un trai mai liniștit și mai u-
șor în depărtata Americă peste
Ocean.

Când creștinul de sub stăpâ-
nirea lui Tisza declară, că e gata
să treacă chiar la legea jidovescă
numai să potă lua mai ușor lu-
mea în cap cătră America, ca
să scape de ticăloșiile stăpânirii
tiszaste, atunci își pote nchipe
omul ce foc și pârjol a adus
pe capul acestor țeri o stăpâ-
nire vitregă ca a lui Koloman
Tisza, care a avut grija să-și
creeze un titlu de „gloriă“ șovi-
vistică aducându poporațiunea
rurală la sapă de lemn și per-
secutându naționalitățile nema-
ghiare.

Și în fața unor stări atât
de triste, cum gândesce guvernul
unguresc a lucra pentru desvol-
tarea „bunăstării“ cetățenilor?

Ministrul unguresc de agri-
cultură Szapary, în vorbirea sa ce
o-a adresat alegătorilor săi din
Ujbanya, ne dă a înțelege cum
are să lucreze guvernul pentru
„bunăstarea“ cetățenilor: va face
administrațiune de stat, care să
asigure guvernului majoritatea pen-
tru „ca să se potă apăra și să potă
lucra.“

Prin urmare grija guvernului
e să-și asigure sacul cu grăun-
țelo prin majoritatea din dietă,
pentru ca să potă și mai departe
lucra ca până acum risipind banii
contribuabililor, făcându datorii,
persecutându naționalitățile, și toate

acestea pentru că „problema le-
gislațiunii și generațiunii de ași
este reconstruirea statului ma-
ghiar“, cum dise ministrul din
vorbă.

Adecă să reconstruiesc ce n'a
fost nici-odată construit și ce
prin urmare nu s'a putut strica,
anume o „Maghiară“ cum o visază,
în spasmurile de maghiarisare ce
i apucă, șovinistii ungruri kulturegy-
letisti cu guvern cu tot.

Vorba ceea: satul arde și
șovinistii își scormonesc gâr-
gării în cap.

DIN AFARĂ

Un manifest al lui Boulanger.

Un manifest al generalului Bou-
langer, dat din Londra cu data de 18
Iulie, dice, că legea în contra candida-
rilor multiple e o jignire a sufragiului
universal. Dér acesta nu va împiedeca
națiunea, de a face cunoscută voința sa
suverană ca cea dintău și cea mai ener-
gică protestare în contra acestei violări
a dreptului.

Comitetul național a decis, ca
candidatura generalului pentru consiliile
generale sau de arondismente să fiă pusă
în 24 cantone. Acest număr de 24 este
irevocabil fixat de generalul Boulan-
ger, spre a compromite majoritatea în
consiliile generale. Generalul cere de-
la alegători să nu-l pună ca candidat
decăt în cantonele ce le va desemna el
și refuză dinainte ori-ce candidatură în
alte cantone. Manifestul se termină
prin aceste cuvinte:

„Acest prim verdict al poporu-
lui va fi preludiul marelui triumf, care
— ori-ce ar face guvernării noastre —
e acum apropiat. Nu va trece mult,
și banda, care desonorază țera noastră, va
fi fără milă înlăturată și pacea dinlă-
untru fiind în sfârșit restabilită, Fran-
cia va pute să se spriginască pe guver-
nul său. Trăiesc Franța! Trăiesc re-
publica națională!“

Anglia în cas de răzolu franco-italian.

Intr'un articol intitulat „Engli-
tera, Franța, Italia“, diarul „Opinione“

din Roma spune, că între Englitera și
Italia există o învoială deplină asupra
tuturor cestiunilor privitoare la echili-
brul mediteran, învoială care, în mo-
mentul de primejdiă, ar provoca o ac-
țiune în același timp a Italiei și a
Engliterii. Această învoială a fost do-
vedită acum câțiva ani, când Franța voi
să declare răzbel Italiei și a încerca să
ia pe neașteptate Spezzia și Savoia.
Flota engleză sosise la Genua și cea
dintău întrebare a generalului Englez
Hewelt, fū decă răzbelul e declarat.

Articolul din „Opinione“ face sen-
sați. Lumea se întrebă și cercetază
motivele, cari au adus publicarea arti-
colului.

In camera comunelor a declarat
Sir Fergusson, că guvernul englez în
casul, neprobabil de altminte, al
unui război franco-italian, se va con-
duce în toate cestiunile politice de im-
prejurări și de interese deosebite ale
Angliei. In această privință guvernul
n'a luat asupra nici o îndatorire, care
ar turbura libertatea ei de acțiune. Nici-
odată n'au fost motive de a învinui, pe
guvernul francez de piraterii precum
ar fi acesta o năvală asupra Spezziei;
Dealtminte, el, Fergusson, nu-și pote
da părerea asupra articolului din „Opi-
nion“, deorece nu i-a venit în mână.

Conflictul dintre Germania și Elveția.

Germania, prin purtarea sa față cu
Elveția, în afacerea Wohlgenuth, mai
mult și-a stricat, pentru-că nu numai
nu-și plăcă Elveția capul înainte lui
Bismarck și nu-i pasă de amenințările
lui, dér chiar Germanii desaprăbă pur-
tarea guvernului german. Bavarezii mai
alesu sunt foarte nemulțămii și ca și cum
ar demonstra în contra lui Bismarck,
foile din München salută cordial încă
de acum venirea gimnasticilor elvețian
la a șeptea serbare a gimnasticilor ger-
man, ce se va ține în capitala Bavariei.
Atât poporațiunea, cât și guvernul a-
cesteia țin să trăiesc în cele mai bune
relații cu Elvețianii. Bavaria, care pune
mare preț pe acesta, are chiar o mi-
siune diplomatică a sa în Bern, și ofi-
ceri elvețian sunt atașai și ași la re-
gimente bavareze, pentru scopuri infor-

FOILETONULU „GAZ. TRANS.“

**CONȘIINȚA LATINITĂȚII ÎNȚRE ROMÂNII
DIN SECOLII TRECUTE.**

Conferință rostită la Ateneu de d-nul V. A. Urechia.

Când cine-va intră pentru prima
ora în Moskeea sultanului Mahmud, la
Constantinopol, ori cât din Amvoane
aude cuvântându-se turcesce, ori-cât
din piepturile închinătorilor ingenu-
chiați pe covore și rogojină răsună vor-
tele: Alah! Alah!.. nu pote să nu simț
impresiunea, că este într'un templu creș-
tin. 436 de ani de rugăciuni mahome-
tane n'au isbutit să năbușescă între ve-
chile ziduri ale S-tei Sofia, Amintirea
creștină.

Edificiile seculare sunt ca un fel
de fonografe; ele spun, cu graiu dumerit,
din generațiune în generațiune, istoria
lor și a seculilor trecuți.

Un asemenea fonograf neamuzită
va fi pentru viitor acest edificiu mă-
reț al Ateneului român. El va spune
generațiilor viitoare, ce pote face vo-

ința devotamentului și energia unui sin-
guru om...

El va păstra, în vre-un ugher al
său, versurile ce un glumeț le nă-
cocise contra Ateneului, dér care a deveni-
tă frumoasă lui legendă:

„Dați un leu
Pentru Ateneu.“

Inainte de această legendă, Românul
cânta:

Am un leu
Și am să-l béu.

Grație Ateneului, acel Român cântă:

Am un leu,
Nu-l mai béu:

Am să-l dau la Ateneu!...

Mai presu de toate, acest edificiu
măreț va spune numele lui *Constantin
Esarcu!* Vii aplause nesfârșite.

Aceste nesfârșite aplause ale d-văstră
'mi spun, că aveau dreptate Ateneiștii
și că simțiau ca întreaga țeră, femeile
române, cari se asociază cu Ateneiștii,
spre a oferi palatului lor unul din
„larii“ său „penașii“, care va fi tutelar
noului templu. Care e acel deșu tutelar?
Va fi bustul lui Const. Esarcu...

Bustul comandat la abilul scul-
tor al lui Miron Costin, d. Hègel,
la Paris, a sosit și profităm astă seră
de prima conferință, pentru al oferi
noului nostru palat, împreună cu o di-
plomă în duplu esemplar, din care unul
se va depune în arhivele Ateneului, ér
al doilea se va înmăna multu iubitu-
lui nostru vice-președinte C. Esarcu.

Èta cuprinsul actului în cestiune.
(Urméză actul.)

Pe când d. Urechia cetia cuprin-
sul, d. Stef. Vellescu descoperi bustul
acoperit cu un tulu de mătase cemo-
niară pentru punerea pietrei fundamen-
tale a palatului, ér d. Marian luându
actul dela d. Urechia îl oferi d-lui
Esarcu, căci d. Urechia nu-lu aflase pe
estradă: — Èta cum e d. Esarcu, dise d.
Urechia. Ilu aflăm mereu aci, când este
diua de muncă... Ași când este vorba
să-l sancționăm, nu-l aflăm lângă noi!
(întreite aplause; MM. LL. Regele și Re-
gina dădeau semnalul acestor aplause.)

După aceea d-lu Esarcu multămi
d-lui Urechia, membrilor Atheneului,
femeii române și mai ales MM. LL.,

cu cuvinte foarte emoționate și multu
aplaudate.

In urmă d-lu Urechia își continuă
conferința sa în mijlocul neîntrerupte-
lor aplause și aprobări.

Dér atăta nu ajunge!

Noi Ateneiștii suntem datori să
confidem zidurilor neuitătoare ale a-
cestei aule (ale palatului Ateneului) idei
roditore de bine, de adevăr, de fru-
mos... Și mai presu de toate ideea
măntuitoare a patriei, a naționalității.

Datori suntem, noi Ateneiștii con-
ferențieri, să facem în noul nostru
templu atmosfera caldă ce nase *ideea
directivă*. Numesc ideea directivă acea
idee, care călăuzesce generațiunile suc-
cesive în evoluțiunea lor.

Apoi nu cunosc eu ideea directivă
mai mare, dela care nu se cuvine să ne
abatem nici-odată, ca ideea națională,
ideea romanității neamului nostru. (A-
plause).

Ideea națională! In teorie s'ar cu-
veni ca omenimea să țină la cea con-
trară *ideei naționale*, adecă la nimicirea

SCIRILE ȚILEI.

Triste dovești. Țilele acestea se duseseră la un cunoscut avocat din Oradea-mare vre-o 50 de omeni, cari intrând în casa avocatului, unul după altul îl salutară cu cuvintele: „Și eu vreau să merg la America“. Avocatul stetea uimit, neînțelegând ce va să zică acestu mod de salutare. În fine află, că bieții omeni aușiseră despre el, că ar fi fostu încredințat din partea guvernului american, ca să transporteze acolo vr'o 3000 de familii muncitore. Inzadară le spuse avocatul, că despre acesta nu scie nimic, căci omenii nu voră să-l credă. Ba unii dintre ei declară, că sunt dispuși să trecă la legea jidovască, deorece aușiseră, că astfelu mai ușor pōte omul să ia lumea 'n capu. Bietalū avocatū abia putu să scape de rugăriile stăruitoare ale bieților omeni, cari cereau să fiă duși la America. La totu casulū acēsta este cea mai neîndoișă dovadă despre miseria și starea de totu tristă, în care se află locuitorii de sub stăpânirea ungurească. Guvernulū ungurescū se pōte felicita.

Furtună în Sécume. În 15 Iunie n. c. o furtună vehementă, împreună cu grindină, a nimicit sēmēnăturile de tōmnă și de primă-veră din peste 30 comune, între cari se află comunele: Galambfalău, Deșfalău, Măgherușu, Bögöz, Bicalfalău, Ocifalău, Sântă-măria, Hogya, Dobs, Arvasfalău, Patacfalău, Chenușu, Locodū, Ghepușu, Chemenfalău și Lōvéte. Apoi mai tōte sēmēnăturile de tōmnă de pe teritoriulū comunei Hom. St.-Mărtinū. Mai multū sēu mai puținū au fostu atinse și hotarele comunelor Telekfalău, Vagas, Fărțadū și altele. Paguba suferită de aceste comune e nespūs de mare. În cele mai multe locuri nici nu se mai cunoște unde a fostu sēmēnatū grāu și unde sēcără. Cucurudulū a fostu sfărmatū și pe multe locuri a fostu mănătu de apă cu rădecinii cu totū. Furtuna a causatū mari pagube și în edificii, rupēndū și mulți pomii de prin grădini. Poporațiunea e desperată.

Nouă antichități la Apahida. Țilele trecute am amintitū despre antichități, ce s'au găsitū la Apahida, și cari datēză din timpulū emigrațiunei popōrelorū. Acum se anunță, că totū la Apahida și totū în același locū s'a mai aflatū unū inelū de aceeași greutate, ca celū aflatū în rēndulū trecutū, apoi mai multe frânturi de aurū și alte mērunțișuri de bronzū. Se vorū predă museului ardelescū din Clușiu.

Desființarea loteriei mici. „Neue Freie Presse“ află, că în ministeriulū comunū de finanțe s'a desbătutū cestiunea desființării colecturilor de loteriă mică în Budapesta, Sibiiu și Timișōra. Motivulū este, că aceste trei colecturi unguresci abia aducū unū venitū de 300,000 fl. pe anū statului. Înțēplarea cu câștigulū de 480.000 altū lui Farkas a datū unū motivū nou, ca aceste colecturi să se desființeze.

Conterință asupra României. Celebrul dominicanū Pēre Ollivier a ținutū țilele trecute la Parisū o conferință istorică și pitorēscă asupra României în folosulū școlilor catolice din România, pentru carū Mgr. Palma, arhiepiscopulū catolicū din Bucuresci, solicitase caritatea francesă, spune „Naționalulū“.

Câne turbatū. Comisiunea trimēsă de poliția din locū la Dērste, a constatatū, că cănelē șefului dela stația a fost în adevērū turbatū. Spre liniștire însă se face cunoscutū, că toți câniū mușcați de celū turbatū precum și cei fără stăpânū în Dērste au fostu ucși și s'a ordonatū pentru 40 țile contumațiarea pe întregū teritoriulū orașului.

69 congrese în Parisū. În Septēmvre se vorū ține: Congresulū pentru accidente lucrătorilor dela 9—14, preș. comit. de organizare Linder; de cronometria dela 2—9, preș. De Jonquières; de comerțū și industriă dela 22—28, preș. Poirier; de dentură dela 1—7, preș. Dr. Davidū; de mecanica aplicată dela 16—21, preș. Philips; de medicina veterinară dela 19—24, preș. Chauveau; de mrteorologiă dela 19—25, preș. Renou; de mine și metalurgiă dela 2—11, preș. Castel; de monetăria dela 11—14, preș. Magnin; de otologiă și laryngologiă dela 16—21, preș. Dr. Duplay; de proceduri de construcțiune dela 9—14, preș. Eiffel; alū societăților cooperative de consumațiune dela 8—12, preș. Clavel; alū utilizării apelorū fluviale dela 22—27, preș. Guillemain. — În Octomvre: Congresulū de hidrologiă și climatologiă dela 3—10, preș. Renou; alū lucrărilor maritime dela 7—..., preș. Emile Bernard.

Literatură.

Transilvania, fōia „Asociațiunei transilvane“. Anulū XX. Apare în Sibiiu, câte douē cōle pe lună, și costă pe anū 3 fl. sēu 9 lei n. Redactorū: G. Barițiu. — Nr. 13—14 dela 1—15 Iulie conține: Unū altū discursū școlasticū alū d-lui D. A. Sturdza; Episcopulū Nicolae Popea; Necrologū (Dim. Moldovanū); Părți alese din istoria Transilvaniei; Sumarulū materiilorū cuprinse în vol. I-iu din Istoria Transilvaniei; Diagnosele Cryptogamelorū vesculare, care provinū spontanē în Transilvania, de Fl. Porciusū; Sciri școlare; Procesū verbalū alū Comitetului Asociațiunei, luatū în ședința dela 3 și 9 Iulie n. c.; Avisū; Concursū.

„Familia“, țiarū beletristicū-literarū, apare în Oradea-mare în fiă-care Duminēcă și costă pe 1/2 anū 5 fl. sēu 25 lei, pe 1/4 anū 2 fl. 70 cr. Redactorū și editorū: Iosifū Vulcanū. — Nr. 28 dela 9(21) Iulie conține: Nicolae Popea (textū și ilustrațiune); Copila și privighetōrea (poesiă), de Smara; Invățământulū intuitivū, de Dr. Petru Pipoșū; Dorū de mare (poesiă), de Mirea C. Dimitriadī; In giurulū lunei (comediă într'unū actū), prelucr. de N. A. Bogdanū; Scrisori din Bucovina, de D. O. Olinescū; Literatură și arte; Biserica și școlă; Ce e nou?; Moda; Higienă; Ghicitură; Posta Redacțiunei etc.

Actū de recunoscință.

Ilustritatea Sa D-lū Episcopū alū Lugoșului Dr. Victorū Mihalyi de Apșa, avēndū în vedere lipsele arangiamentului nou clăditei bisericii gr. cat. din Petroșeni, s'a înduratū preagrațiosū a dărui pe sēma aceleia o cruce lucrată în stilū bizantinū, scobită în lemnū tare și îmbrăcată în argintū de probă, în prețū de 38 fl. v. a.; ēr pe mēsa altarului numitei bisericii unū mēsaiu albū de pânză cu dantele în prețū de 12 fl. v. a. Pentru aceste daruri subscriși, în numele comunității bisericesci, ne ținemū de datorință a-i esprima fiēscă mulțămită și recunoscință.

Petroșeni, 6 (18) Iulie 1889.
Stefanū Radicu, parochū. Ioanū Oprea, curator bisericesc.

DIVERSE.

Statistica omului. Esistă în momentulū acesta 3.064 limbi vorbite de locuitorii pământului. Numērulū bărbaților e aprōpe egalū cu alū femeilorū. Media vieții e de treideci și optū ani. A patra parte a populațiunii pământului mōre înainte de a ajunge la vērsta de șeptespredece ani. Dintr'o miū de persōne, una singurā ajunge la vērsta de o sută de ani și abia șese la vērsta de 65 de ani. Totalulū populațiunii globului e de aprōpe 1 miliardū 200 miliōne, dintre carū 35,214.000 morū pe fiă-care anū, 98. 840 pe țū, 4.020 pe oră, 67 pe minutū și unulū și o fracțiă pe secundă.

Omenii însurați trăsescu mai multū decâtū bicherii; moderații și muncitorii mai multū decâtū lacomii și trândavii, și națiunile civilizate mai multū decâtū națiunile sēlbatice. Omenii înalți au mai multă putere de viețā decâtū cei micī de statură. Femeile au o șansă de viețā mai favorabilă, decâtū bărbații înainte de vērsta de cincideci de ani, care scade însă după trecerea acestei vērste. Poporațiunea celorlū însurați cu bicherii e de 75 la sută. Cei ce se nascū primăvera au o constituțiune mai robustă, decâtū cei nāscuți în alte timpuri ale anului. Nascerile și morțile se întâmplă mai alesū nōptea decâtū țiuca. Se pōte adăuga asemenea, că numai a patra parte din populațiunea bărbătescā ajunge la vērsta d'a purta armele și d'a implini serviciulū militarū.

Atentatū asupra unui împēratū. Cu data de 17 Iulie n. se anunță din Rio de Janeiro, că Marți sēra, pe când împēratulū Brasiliei eșia din teatru, unū Portugezū a împușcatū cu revolverulū asupra împēratului, care însă n'a fostū atinsū.

Femeile. Pacuvius se plāngea prietenului sēu Arius, că se însurase de trei ori, și câte trele neveste se spēnduraseră de unū coșacū, ce avea în grădină. Arius cerū sē-i dea și lui o crēngă sē și-o planteze în grădină. — Milton, fiindū întrebātū de ce, în unele țēri, unū rege pōte sē fiă încoronatū la 14 ani, dēr nu pōte sē se însōre, decâtū după 18 ani? Acesta rēspunse: „Pentru-că e mai greu sē guvernezi o femeie decâtū unū regatū“.

Turnulū Eiffel. Din cauza căldurilorū și zādufurilorū mari, ce domnesc în Parisū — peste 50° Celsius — s'a constatat, că turnulū Eiffel țiuca pe la 2 ore e cu 12—16 centimetri mai înaltū, peste 300 metri. Nōptea și mai alesū în spre țiuca elū își are ērași înălțimea originală.

Rectificare. În numărulū trecutū alū fōiei nōstre, la articolulū de fondū, șirulū alū 2-lea din urmă, în locū de: „cuvintele preotului“, este a se ceti: cuvintele poetului.

Cursulū pieței Brașovū
din 20 Iulie st. n. 1889.

Banote romānesci	Cump.	9.40	Vēnd.	9.43
Argintū romānescū	-	9.38	-	9.40
Napoleon-d'orū	-	9.44	-	9.47
Lire turcesci	-	10.66	-	10.70
Imperiali	-	9.66	-	9.70
Galbinī	-	5.56	-	5.62
Scris. fonc. „Albina“	6%	102.-	-	-
„ „ „ „	5%	98.59	-	99.-
Ruble rusesci	-	120.-	-	121.-
Discontulū	-	6 1/2—8%	-	pe anū.

Cursulū la bursa de Viena
din 19 Iulie st. n. 1889.

Renta de aurū 4%	-	-	-	-	99.95
Renta de hărtiă 5%	-	-	-	-	95.15
Imprumutulū căilorū ferate ungare	-	-	-	-	—
Amortisarea datoriei căilorū ferate de ostū ungare (1-ma emisiune)	-	-	-	-	100.—
Amortisarea datoriei căilorū ferate de ostū ungare (2-a emisiune)	-	-	-	-	—
Amortisarea datoriei căilorū ferate de ostū ungare (3-a emisiune)	-	-	-	-	112.70
Bonuri rurale ungare	-	-	-	-	104.80
Bonuri cu clasa de sortare	-	-	-	-	104.80
Bonuri rurale Banatū-Timișū	-	-	-	-	104.80
Bonuri cu cl. de sortare	-	-	-	-	104.80
Bonuri rurale transilvane	-	-	-	-	104.80
Bonuri croato-slavone	-	-	-	-	105.—
Despăgubirea pentru dijma de vinū ungurescū	-	-	-	-	99.75
Imprumutulū cu premiulū ungurescū	-	-	-	-	140.75
Losurile pentru regularea Tisei și Seghedinului	-	-	-	-	127.—
Renta de hărtiă austriacă	-	-	-	-	83.80
Renta de argintū austriacă	-	-	-	-	85.70
Renta de aurū austriacă	-	-	-	-	109.70
Losuri din 1860	-	-	-	-	140.50
Acțiunile băncei austro-ungare	-	-	-	-	907.—
Acțiunile băncei de creditū ungar.	-	-	-	-	316.50
Acțiunile băncei de creditū austr.	-	-	-	-	303.25
Galbeni împēratesci	-	-	-	-	5.64
Napoleon-d'orū	-	-	-	-	9.47
Mărci 100 imp. germane	-	-	-	-	53.30
Londra 10 Livressterlinge	-	-	-	-	119.20

Editorū și Redactorū responsabilū:
Dr. Aurel Mureșianu.

(Va urma.)

„ALBINA“

institutul de creditu si de economii

Filiala Brasov

acorda la comerciantii si industriași

contra acoperire hipotecara seu contra hartii de valoare

Credite de Conto-Corrent

cu interese de 6%

er contra acceptate cu subscrieri bune cu interese de 6 1/2%

Informatiuni mai detaliate se pot lua zilnic in biroulu institutului—piata No. 90, dela 8—2 d. a.

88,8

Nr. 4480-1889.

PUBLICATIUNE.

La unu canu, impuscatu in Dêrste in 19 a lunei c., care a muscatu omeni, canii si alte animale domestice, s'a constatatu medicalminte turbarea. Pe basa opinarei comisiunei medicale se dispune in sensulu §-lui 188 alu art. de lege VII din 1888 ca toti canii afatori pe teritorulu orasenescu, se se tina in decursu de 40 zile legati, seu fiindu proveduți cu botnita, prin carea se se impedece muscarea, se se conducă cu fringhia.

Canii cari umbla liberi se voru prinde de calau si se voru ucide indata.

In sensulu §-lui 102 alu art. de lege XI. din 1879 se provoca mai departe fiacare, ca asupra aceloru canii seu animale de casa, cari dau semne de turbare, seu la cari se observă simptome, din cari se pote conchide turbarea, — se facă imediatu aratare subscriisului capitanațu, pedepsindu se la casu contrariu intrelasarea acestei aratari conformu legi.

Brasov, in 19 Iulie 1889.

Capitanatul orasenescu.

SE CAUTA

Unu ajutoru de contabilu si corespondentu, care se cunoscă limba romana si germana pentru o casa de comisionu si de agentura in Braila. Aceia cari cunoscă si limba franceza voru fi preferiti.

A se adresa la P. I. BANCOTESCU, Braila (Romania).

Sosirea si plecarea trenurilor si postelor in Brasov.

I. Plecarea trenurilor:

1. Dela Brasov la Pesta. Trenulu de persone Nr. 307: 4 ore 54 de minute sera. Trenulu mixtu Nr. 315: 2 ore 32 minute dupa amedu.

2. Dela Brasov la Bucuresti: Trenulu de persone Nr. 318: 1 ora 55 minute dupa amedu.

II. Sosirea trenurilor:

1. Dela Pesta la Brasov: Trenulu de persone Nr. 308: 9 ore 45 minute inainte de amedu. Trenulu mixtu Nr. 316: 8 ore 32 minute sera.

2. Dela Bucuresti la Brasov: Trenulu de persone Nr. 317: 2 ore 32 minute dupa amedu.

A. Plecarea postelor.

- a) Dela Brasov la Resnov-Zarnesti-Branu: 12 ore 30 m. dupa amedu. b) " " " Zizinu: 4 ore dupa amedu. c) " " " in Secuime [S Georgi]: 1 ora 30 minute nopta. d) " " la Fagrasu: 4 ore dimineța. e) " " la Sucele: 4 ore dimineța.

B. Sosirea postelor:

- a) Dela Resnov-Zarnesti-Branu la Brasov: 10 ore inainte de amedu. b) " Zizinu la Brasov: 9 ore a. m. c) Din Secuime la Brasov: 6 ore sera. d) " Fagrasu la Brasov: 2 ore dimineța.

Mersulu trenurilor

pe liniile orientale ale caili ferate de stat r. u. valabilu din 1 Iunie 1889.

Table with multiple columns and rows detailing train schedules and fares between various stations like Budapesta, Brasov, Sibiu, etc.